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ACTA NO. 3 
TERCERA SESIÓN SOLEMNE 
27 DE SEPTIEMBRE DE 2023 

 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Bernardo Jaime González Garza, expresó: 
Buenas tardes, señoras y señores, autoridades e invitados que nos acompañan y quienes nos 
ven y escuchan a través del portal de Internet y de las redes sociales del Municipio. 
 
Siguiendo las instrucciones del Presidente Municipal, el de la voz, Bernardo Jaime González 
Garza, Secretario del Republicano Ayuntamiento, procedo a iniciar la Tercera Sesión Solemne 
del Republicano Ayuntamiento. 
 
Síndicos y Regidores, conforme a lo establecido en los artículos 33 fracción I inciso a) de la 
Ley de Gobierno Municipal, y 63 fracción II del Reglamento para el Gobierno Interior del 
Republicano Ayuntamiento de San Pedro Garza García, Nuevo León y demás relativos de 
dichos ordenamientos, se les ha convocado el día de hoy 27 de septiembre a las 19:00 horas 
a fin de celebrar Sesión Solemne en este Auditorio San Pedro, declarado como recinto oficial, 
en la cual el Republicano Ayuntamiento de San Pedro Garza García, por conducto de su 
Presidente Municipal, Miguel Bernardo Treviño de Hoyos, dará a conocer el informe anual del 
estado que guardan el gobierno y la administración pública municipal; por lo que procederé a 
tomar lista de asistencia y verificar el quórum legal. 
 
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos.   Presente 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
Síndico Primero, C. Francisco Juan Garza Barbosa.   Presente 
Síndica, C. Martha María Reynoso Elizondo   Presente 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    Presente 
C. Javier González Alcántara Cáceres   Presente 
C. Vivianne Clariond Domene     Presente 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     Presente 
C. María Teresa Rivera Tuñón     Presente 
C. Pedro Lona Juárez      Presente 
C. María Estela Yturria García     Presente 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     Presente 
C. María Del Rosario Galván García    Presente 
C. José Antonio Rodarte Barraza Ausente con aviso, informado 

a este Ayuntamiento. 
C. Brenda Tafich Lankenau     Presente 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    Presente 
 
Les informo que existe quórum legal. 
 
Doy cuenta que en esta sesión se encuentra presente la Contadora Rosa María Hinojosa 
Martínez, Secretaria de Finanzas y Tesorería. 
 
La C. Secretaria de Finanzas y Tesorería, C.P. Rosa María Hinojosa Martínez, expresó: 
Buenas tardes.  
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Bernardo Jaime González Garza, expresó: 
buenas tardes Tesorera.  
 
A continuación, someto a su consideración el siguiente. 
 

ORDEN DEL DÍA: 
1. Lista de asistencia y declaración de quórum legal.  
2. Lectura y en su caso, aprobación del Orden del Día. 
3. Asunto Único: 

1. Informe de Gobierno del Republicano Ayuntamiento de 
San Pedro Garza García, Nuevo León, Administración Pública 
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2021-2024, que rinde el C. Presidente Municipal, Lic. Miguel 
Bernardo Treviño de Hoyos.   

4. Clausura. 
 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del R. Ayuntamiento, expresó: 
Someto a votación el siguiente ACUERDO: 
 
Se aprueba el Orden del Día programado para esta Tercera Sesión Solemne del 
Republicano Ayuntamiento 2021-2024. Si están de acuerdo con ello, favor de 
manifestarlo de la forma acostumbrada.   
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    Ausente con aviso 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
SE APRUEBA con 14 votos POR UNANIMIDAD 
 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del R. Ayuntamiento, expresó: 
Enseguida, por instrucciones del Presidente Municipal, se solicita a las Regidoras Vivianne 
Clariond Domene y Beatriz Adriana Marino Martínez, así como el regidor Pedro Lona Juárez, 
acudan en Comisión a recibir y acompañar a este recinto a las autoridades que conforman el 
presídium en esta sesión solemne. 
 
Solicito respetuosamente a la Comisión que cumpla con su cometido. 
 

RECESO 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del R. Ayuntamiento, expresó: Se 
reanuda la sesión recibiendo a los Ciudadanos integrantes del presídium. 
 
Asimismo, se da cuenta de la presencia del Presidente Municipal, Miguel Bernardo Treviño de 
Hoyos.  
 
Agradecemos a las distinguidas autoridades que nos honran con su presencia: Lic. Javier Luis 
Navarro Velasco, Secretario General de Gobierno en representación del Gobernador 
Constitucional del Estado  de Nuevo León; Diputado Luis Alberto Susarrey Flores, en 
representación del Presidente del Honorable Congreso del Estado; Lic. Juan Pablo Raigosa 
Treviño, Consejo del Consejo de la Judicatura del Estado, en representación del Presidente 
del Tribunal Superior de Justicia y del Consejo de la Judicatura del Estado; también agradezco 
al personal de nuestras fuerza armadas, en representación del general de nuestra Séptima 
Zona Militar, muchas gracias.  
 

HONORES A LA BANDERA 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del R. Ayuntamiento, expresó: A 
continuación, dirigidos por la Banda de Guerra y Escolta de la Secretaría de Seguridad 
Pública, rendiremos honores a nuestro Lábaro Patrio.  
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Conforme a la Ley sobre el Escudo, la Bandera y el Himno Nacionales, los ciudadanos 
saludaremos a la Bandera Nacional en posición de firme, colocando la mano derecha 
extendida sobre el pecho, con la palma hacia abajo, a la altura del corazón y con la cabeza 
descubierta. 
 
 
Suplico nos pongamos de pie para recibir a nuestra Bandera Nacional.  
 
 

PRIMER TOQUE: ATENCIÓN 
 

SEGUNDO TOQUE: SALUDAR, YA 
 
 

ENTRA ESCOLTA 
 

FIRMES, YA 
 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del R. Ayuntamiento, expresó: 
Ahora en posición de firmes, con las manos extendidas en los costados, entonaremos el 
Himno Nacional Mexicano, dirigido por la Soprano Nancy Henderson González Luna. 
 
 
Solamente los militares y personal de seguridad pública saludarán a la Bandera al momento 
de entonar el Himno Nacional, los demás permaneceremos en posición de firmes. 
 
 

HIMNO NACIONAL MEXICANO 
 

Mexicanos, al grito de guerra 
El acero aprestad y el bridón, 

y retiemble en sus centros la tierra 
Al sonoro rugir del cañón. 

 
Ciña ¡oh patria! tus sienes de oliva 

De la paz el arcángel divino, 
Que en el cielo tu eterno destino 
Por el dedo de Dios se escribió. 

 
Más si osare un extraño enemigo 
Profanar con su planta tu suelo, 

Piensa ¡oh patria querida! que el cielo 
Un soldado en cada hijo te dio. 

 
Mexicanos, al grito de guerra 
El acero aprestad y el bridón, 

y retiemble en sus centros la tierra 
Al sonoro rugir del cañón. 

 
¡Patria! ¡patria! Tus hijos te juran     SALUDAR, YA 

Exhalar en tus aras su aliento, 
Si el clarín con su bélico acento 
Los convoca a lidiar con valor. 

 
¡Para ti las guirnaldas de oliva! 

¡Un recuerdo para ellos de gloria! 
¡Un laurel para ti de victoria! 

¡Un sepulcro para ellos de honor! 
 

Mexicanos, al grito de guerra 
El acero aprestad y el bridón, 

Y retiemble en sus centros la tierra 
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Al sonoro rugir del cañón. 
 

FIRMES, YA. 
 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del R. Ayuntamiento, expresó: 
Sírvanse tomar asiento, por favor. 
 
 
Saludamos también con mucho gusto al licenciado Pedro Arce Jardón, Encargado de la 
Fiscalía General de Justicia. 
Gracias por acompañarnos.  
 
 
Continuando con el Orden del Día, pasamos al motivo principal de esta Sesión Solemne el 
informe de gobierno del Republicano Ayuntamiento que se rinde por conducto del Presidente 
Municipal, Miguel Bernardo Treviño de Hoyos. 
 
 
Por lo cual le cedo la palabra al Presidente Municipal para que presente el informe 
correspondiente. 
 
 
El C. Presidente Municipal, Lic. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos, expresó: Buenas 
noches, empiezo agradeciendo la presencia de los representantes de los poderes, Javier 
Navarro, Secretario General de Gobierno representando al Gobierno del Estado; Diputado 
Luis Susarrey, representando al Poder Legislativo; Juan Pablo Raigosa, Consejero de la 
Judicatura, representando al Poder Judicial; Comandante Ángel Uriel representando a la 
Séptima Zona Militar. 
Muchas gracias también, funcionarios del gobierno estatal, Pedro Arce representante de la 
Fiscalía, compañeros alcaldes del sur del Estado, del norte, de la zona metropolitana, Alcalde 
Luis Donaldo Colosio, de la ciudad capital, Dante Delgado, un honor que nos acompañes. 
Ciudadanas y ciudadanos de San Pedro. 
La generación de nuestros padres entró a la vida adulta en las décadas de los 60´s y 70´s, 
una época en la que México vivió el quiebre de decepción más importante de nuestra historia 
moderna. 
Llegó a su fin, el llamado milagro mexicano, que nos dio crecimiento económico del 6 por 
ciento anual por tres décadas, permitiendo a una generación completa de mexicanos crecer 
en la bonanza. 
La ilusión de un país en paz y con estabilidad política, se rompió con la represión estudiantil 
del 68 y del 71, esto quedó como una cicatriz de por vida. 
Esa generación quienes hoy tienen entre 70 u 80 años, son la primera generación de cínicos 
sobre lo público, sobre el gobierno, sobre México; cinismo expresado en chistes que nos 
denigran, en descalificaciones a todo lo que huele a gobierno, y en diferentes maneras de 
expresar que estamos para aspirar a poco como nación. 
Dentro de esa generación mi papá fue un espécimen raro, el primer recuerdo de mi infancia 
sobre mi país, es el sentirme afortunado de haber nacido aquí, un país de gente noble y 
trabajadora, bendecido por sus recursos naturales, y heredero de la grandeza de quienes nos 
dieron la patria. 
Aprendí a ver a México como algo tan bueno, que ameritaba trabajo de sábado o domingo de 
mi papá. 
Pero llegó a mi vida el miércoles 1° de septiembre de 1982, yo tenía 10 años, y acompañaba 
a mi papá en el Ford Fairmont negro, con interiores beige, mientras él escuchaba en la radio 
al presidente López Portillo, rendir su último informe. 
Aquel Presidente enloqueció, anunció que defendería el peso como un perro y nacionalizó la 
banca. 
Mi papá trabajaba en un banco, y vi que los ojos se le ponían rojos ante la incertidumbre de si 
el día siguiente tendría trabajo. 
Ese país bueno, se metió conmigo de una manera que no me gustó. 
Siguieron los largos ochentas de crecimiento económico nulo y de hiperinflación, conocida 
como la década perdida, los noventas, estuvieron marcados por los asesinatos políticos y la 
crisis económica del 95, que afectó al mundo a través del conocido efecto tequila, luego, la 
crisis de inseguridad de 2009 al 2012. 
Finalmente, el periodo actual, con un gobierno que como que, si fuera el juego de las 
serpientes y escaleras, se empeña en ser una serpiente que nos regresa al primer casillero. 
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Con todo, hoy a mis 51 años sigo creyendo en este país maravilloso. 
Pero, sobre todo, estoy convencido de que nosotros quienes estamos hoy aquí, podemos 
hacer mucho por nuestro país, cuando veo que este municipio se transforma a través del 
trabajo de sus ciudadanos, cuando veo que quienes viven aquí ustedes, no se conforman y 
siempre exigen más, suben la vara, se comprometen me reafirmo en la convicción de que este 
municipio de 130 mil habitantes, en un país de 130 millones, esta milésima de México, tiene 
una misión que cumplir. 
Tú y yo, y todos los que conformamos esta comunidad podemos ser la muestra de que hay 
una manera de salir del círculo vicioso de cinismo y desconfianza, que ha maniatado a tantos 
gobiernos en su capacidad de lograr resultados. 
Aquí, con enormes esfuerzos de todos nosotros, tuyos como ciudadano, y nuestros como 
servidores públicos, hemos creado la confianza de una sociedad que acompaña su gobierno 
porque le pertenece, y es su herramienta para alcanzar su máximo potencial. 
Hay una milésima de México a la que tú perteneces, a la que todos nosotros pertenecemos 
que puede, que creo que tiene el llamado de dar la muestra a los mexicanos del ritmo y 
profundidad que puede tener nuestra transformación, cuando nos decidimos juntos hacerla 
mejor versión de nosotros. 
Este es el momento, el momento urgente de que México sepa que, si hay un rumbo distinto al 
de la descalificación, la división, el miedo y la venganza. 
Hay un México de la honestidad, la confianza, la colaboración y el trabajo en equipo que sí da 
resultados. 
En los siguientes 40 minutos platicaré con hechos y datos, con evidencias palpables de lo que 
hemos construido juntos. 
Hemos construido una ciudad segura, porque su gobierno funciona, con una agenda social 
enfocada en la justicia, consciente de la urgencia de curar el planeta y con espacios públicos 
vivos. 
Es precisamente en los momentos retadores, cuando vivimos hechos que momentáneamente 
nos quitan la tranquilidad, cuando necesitamos reafirmar en qué creemos, en los atajos y los 
los acuerdos por debajo de la mesa, o en la seguridad que precisamente porque es nuestra 
tarea más importante, se construye sobre pilares sólidos, ya sabes dónde está parado este 
gobierno. 
El primer pilar, el más importante, es la formación de talento primero hay que atraerlo. 
Hace cinco años, San Pedro no era el municipio de Nuevo León que mejor pagaba sus 
policías, pero desde que llegamos, subimos los sueldos base, y hoy, empiezan en $24 mil al 
mes libres, no los ganan muchos graduados del Tec. 
Por eso hoy, el 100 por ciento de los cadetes llegan con estudios profesionales en derecho, 
criminología, administración, enfermería y con esas bases, inician su formación. 
Un entrenamiento como cadetes que, en el resto del país, es de 6 meses, y en San Pedro de 
9 meses y de tiempo completo. 
Esta formación continua, ya como policías, incluye programas de especialización que los lleva 
a ser parte, por ejemplo, de la unidad especial de protección, para atender la violencia familiar 
y de género. 
Además, de una formación sólida que entendemos la importancia del equipamiento, y los 
espacios de trabajo, segundo pilar de nuestra seguridad. 
Hoy, nuestros policías tienen laboratorios de criminalística, una casa táctica, simuladores de 
conducción, aulas completamente equipadas, y un stand de tiro de alta tecnología para 
perfeccionar sus habilidades, en el edificio público más bello de San Pedro. 
Si decimos que los policías son nuestra prioridad, esto debe de ser palpable en todo su 
entorno. 
Con talento bien formado y equipado, hay que saber cómo ponerlo a trabajar. 
El tercer pilar es un modelo operativo que permite entender. Atender emergencias en menos 
de 3 minutos a través de cuadrantes de vigilancia más pequeños, que permiten al policía llegar 
más rápido. 
Es importante que lleguen rápido y que su comportamiento sea limpio. 
A partir de esta administración el 100 por ciento de los policías de San Pedro, trae cámara 
corporal para grabar todas sus interacciones con los ciudadanos, cuando sabemos que un 
policía se resiste a prender la cámara, es separado de sus funciones, necesitamos certeza de 
que estamos haciendo bien las cosas. 
La seguridad, es la tarea personal a la que más tiempo dedico, todos los martes me reúno con 
los mandos a dar seguimiento a cada reporte y cada indicador, empezando por la violencia 
familiar. 
Trabajar en todos los frentes hace que, si cometes un delito en San Pedro, sea más probable 
que termines detenido que en cualquier otro municipio. 
El último pilar que sostiene nuestra seguridad es, el Sistema de Justicia Cívica. 
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Somos los primeros en Nuevo León que incluimos las faltas al Reglamento de Tránsito, porque 
ahí se vive la legalidad. 
Esto ha tenido como resultado que, entre quienes son llevados con el Juez, menos del 1 por 
ciento reinciden la falta. 
Trabajar en la seguridad desde sus pilares nos ha llevado a que el 87 por ciento de los 
sampetrinos se sientan seguros según el INEGI. 
Un primer lugar nacional que no hemos soltado en cuatro años. 
El 91 por ciento de los ciudadanos de San Pedro, confía en su policía, por encima del 75 por 
ciento de confianza en la policía de los estadounidenses, y el 85 por ciento de los europeos 
occidentales. 
Hoy más de 30 municipios del país, han venido a preguntarnos sobre nuestra capacitación, 
equipamiento, modelo operativo y dignificación de la labor del policía. 
Cierro esta parte enfatizando mi postura frente a la responsabilidad más seria, que tú me has 
dado. 
En medio de aguas turbulentas, estoy doblemente obligado a mantener la calma y conducir 
con cordura. 
Nunca más, nunca más regresemos a los acuerdos por debajo de la mesa, la seguridad es 
robusta y sostenible, cuando no tiene atajos y está al frente gente seria. 
Quiero hablarte ahora de cómo hemos transformado al gobierno, para que use bien el dinero 
que es tuyo. 
Es muy frecuente que en las pláticas con ciudadanos me hagan esta pregunta: Miguel, si 
ahora se están haciendo tantas cosas, que se hacía con el dinero antes. 
La pregunta no sólo es natural, es obligada, frente al contraste, te lo platico. 
En los últimos años, pasamos de una recaudación de predial, de alrededor de 450 millones a 
más de 850 millones de pesos, casi el doble, nuestra eficiencia recaudatoria es del 85 por 
ciento frente a un promedio nacional del 23 por ciento. 
Y lo más contundente el 90 por ciento de los cumplidos pagan en enero, esto habla de la 
confianza de los sampetrinos en que su dinero está siendo bien utilizado. 
La palabra clave es confianza, y te doy cuatro razones por las que hoy puedes confiar más en 
tu gobierno. 
Primero, porque puedes ver en que se usa el dinero. 
Antes, San Pedro tenía 24, 24 de 100 de calificación en transparencia reprobados, tú mismo 
pregúntate sobre el destino del dinero en las administraciones inmediatas anteriores a esta. 
Ahora tenemos el 100 limpio, puedes ver peso por peso a donde se va, pero la mejor evidencia 
es lo que puedes ver y tocar, las 199 obras públicas terminadas, los más de 11 mil metros 
lineales de pluviales renovados, y el millón de metros cuadrados de calles pavimentadas, 20 
por ciento de la superficie de vialidades. 
En esta administración invertimos tres veces más en obra pública, sin contratar un sólo peso 
de deuda. 
Otra prueba de que estamos usando mejor el dinero, que es tuyo, es que, en estos cinco años 
lo único que hemos aumentado en la nómina es la cantidad de policías, ni un burócrata de 
oficina más. 
Es una de las ventajas de ser un gobierno independiente, aquí no hay ni cuotas, ni cuates. 
Agradezco. Agradezco en esto el esfuerzo de la Tesorería, la Secretaría de Administración y 
de la Contraloría, también agradezco al Sindicato porque juntos hemos creado una cultura de 
negociación contractual, que pone en el centro al trabajador. 
En este año, nos pusimos de acuerdo en 5 minutos, porque representando tu sentido de 
justicia, frente a quienes embellecen la ciudad en el frío y el calor insoportable, propuse un 10 
por ciento de incremento. 
Ser. Ser cada vez más justos en el pago a nuestros colaboradores, es usar bien el dinero. 
Este trienio también ha servido para avanzar en aquello en lo que nos quedamos corto los 
primeros tres años. 
En la campaña de reelección te dije, te falle en agilizar los trámites de desarrollo Urbano. 
Nos llevó dos años más de trabajo, pero rediseñamos trámite por trámite, quitando 
duplicidades, acortando tramos, eliminando requisitos absurdos. 
Hoy te pido que tú mismo vivas, que vengas sin gestor, que pongas a prueba en la primera 
oportunidad que tengas, lo primero que vas a notar es el sistema de cero filas, hoy sacas tu 
cita para que te atiendan a la hora programada, y por supuesto, vas a notar la diferencia en 
los tiempos de respuesta. 
Hace cinco años, Desarrollo Urbano se tardaba 233 días en terminar un trámite, dos terceras 
partes del año, ahora el promedio es de 39 días, por favor, pon a prueba lo que te digo. 
Pero el cambio más importante en Desarrollo Urbano es de fondo, le cerramos la puerta a la 
corrupción, al urbanismo de tribunales y a los depredadores de nuestra ciudad. 
Este gobierno defiende el derecho a tu casa y el derecho a nuestra casa común, que es la 
ciudad en este hermoso valle entre montañas. 
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Todavía recuerdo las caras de incredulidad de los vecinos de Fuentes del Valle, cuando un 
desconocido candidato independiente se acercó a decirles: los depredadores conmigo, no 
pasarán, ninguno, cinco años después te sigo viendo a la cara y te repito no pasarán. 
Las cuatro administraciones que nos precedieron, permitieron construcciones que nunca 
debieron de haber ocurrido, algunas de ellas, poniendo en riesgo la vida de condóminos y 
vecinos. 
En el año que nos queda llegaremos si es necesario hasta la Suprema Corte de Justicia de la 
Nación, para defender el derecho del ciudadano a la seguridad, al orden, a la preservación de 
nuestras montañas y a un gobierno que haga lo que le toca, qué es, defender la casa de todos. 
La tercera razón para confiar en tu gobierno, es la participación ciudadana intensa, empezando 
por el presupuesto participativo. 
En el 2018 el presupuesto era de 30 millones, hoy se ejercen 150 millones por edición. 
En el 2018 alcanzaba para bancas en los parques, hoy alcanza para pensar en grande, con 
proyectos como la estación de bomberos de Gómez Morín, el parque Pájaro Carpintero, el 
centro cultural Tampiquito y el parque de Jardines del Valle. 
La participación ciudadana intensa, también la ves en cada uno de nuestros 26 consejos y 
comités ciudadanos, que van desde las niñas y los niños, hasta los adultos mayores. 
Destaco a los grupos ciudadanos de acompañamiento de los proyectos estratégicos, la nueva 
Vasconcelos, el Casco San Pedro, el distrito Centro Valle. 
Equipos de trabajo ciudadanos que no sólo revisan que estemos haciendo bien las cosas hoy, 
sino que, por su prestigio personal, serán garantes de que estos proyectos tengan continuidad 
en un futuro. 
La última de las razones para confiar en tu gobierno es que, nos ponemos en tus zapatos a la 
hora de resolver tus necesidades, en los asuntos cotidianos, los que están frente a tu casa. 
Cuando empezamos, tenías que esperar largas llamadas para recibir atención, hoy la mitad 
de los reportes el 53 por ciento se hace por WhatsApp, sin quitarte tiempo y con la certeza de 
que el 82 por ciento de los reportes, se concluyen a tiempo. 
Queremos servirte desde lo pequeño a lo grande, del reporte frente a tu casa a la defensa de 
nuestras montañas. 
El gobierno funciona, cuando sabe a quién se debe, aquí no hay partidos, ni cuotas, ni 
personajes políticos ocultos mandando. 
Aquí hay un gobierno que le pertenece a la comunidad, sin intermediarios. 
Por qué nos alcanza para hacer tantas cosas, porque trabajamos cuidando tu dinero, 
defendiendo nuestra casa, con participación intensa y desde los zapatos del ciudadano.  
Si tuviéramos que sintetizar en una palabra el reto de México, esa palabra sería justicia. 
San Pedro, también es un municipio injusto, y solamente podemos considerarnos una ciudad 
respetable, si cada día avanzamos hacía a ser una ciudad que garantiza los derechos de todos 
por igual. 
En estos cinco años, nos hemos enfocado en tres causas, el derecho a un servicio de salud 
digna, el derecho al título de propiedad de tu casa, la tercera causa es, atender con un esfuerzo 
especial a quienes más nos necesitan los adultos mayores, los niños en su primera infancia y 
las mujeres que hacen labores de cuidado. 
Una carencia que nos mostró la pandemia y que se ha ido agravando con el desmantelamiento 
del Seguro Popular, es la falta de servicios de salud. 
15 mil personas en San Pedro, 1 de cada 10 no cuentan con ningún seguro médico, ni público 
ni privado, la mayoría de ellas en colonias del poniente y el río. 
Los municipios no tienen en la Constitución, la responsabilidad de la salud, y tampoco 
teníamos un terreno para hacer una clínica, y aun así, nos comprometimos en campaña, y le 
entramos a construir el mejor Centro de Salud para esta parte del municipio. 
Y así, en equipo con la Secretaría de Salud del Estado encontramos los comos, primero 
ubicamos una pequeña propiedad municipal, con una ubicación idónea, cerca de todas las 
colonias prioritarias, luego, compramos dos propiedades aledañas, y con ayuda del Gobierno 
del Estado, estamos a días de poner en operación una clínica con todo el equipamiento 
necesario, y con personal certificado para que los ciudadanos tengan acceso a los servicios 
médicos que más necesitan, con una calidad que no le pide nada a las clínicas privadas. 
Otra de las deudas de justicia que tenía nuestro municipio, era con las colonias al margen del 
río Santa Catarina, San Francisco, Lucio Blanco, Jesús M. Garza, Luis Echeverría y Plan de 
Ayala. 
Colonias que se formaron en los 60´s, que sobrevivieron al huracán Alex y huracán Gilberto, 
pero que no podían tener la propiedad de sus casas, porque necesitaban de una regularización 
ante autoridades federales, completamente fuera del alcance de los vecinos. 
Regularizar esas casas, era una carrera de obstáculos en las que decenas de 
administraciones municipales, se quedaron a la mitad del camino. 
Me comprometí en la campaña de 2018, y me dolió no haber podido terminar en el primer 
trienio. 
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El nudo jurídico y burocrático, era más grande y más difícil de lo que pensaba, con vergüenza 
fui a esas colonias en la campaña de reelección a confirmar que los escépticos, los que no me 
creyeron tuvieron razón. 
Pero nunca nos dimos por vencidos, uno de los aspectos más positivos de tener un equipo 
que se mantiene unido por más de tres años, es poder sacar adelante este tipo de proyectos 
retadores. 
La diferencia entre el gobierno que da resultados y el que no, se resume, en una palabra, 
equipo. 
En este caso un equipo que no se rinde y que trabaja sin fronteras entre secretarías, 
funcionarios de Desarrollo Social, Tesorería, Desarrollo Urbano, Ayuntamiento trabajaron 
semanas que se convirtieron en meses, que se convirtieron en años haciendo topografías, 
revisando documentos históricos, conciliando familias, visitando instancias de los gobiernos 
estatal y federal. 
Este año, por fin, luego de dos generaciones de escuchar promesas truncas, 100 familias ya 
recibieron sus escrituras y 83 más están a semanas de terminar de asegurar su patrimonio. 
¡Muchas felicidades al equipo que lo hizo posible! 
Ahora hablemos de la tercera causa, los grupos que deben de ser prioridad para nuestra 
comunidad, adultos mayores, primera infancia, mujeres cuidadoras y personas con 
discapacidad. 
Todos los estudios científicos apuntan a lo mismo, el mayor impacto que podemos tener en el 
buen desarrollo de un ser humano, se da en la primera infancia. 
Lo primero que es importante que sepas es que, al terminar esta administración todas las 
guarderías públicas estarán completamente renovadas, y con un estándar de equipamiento y 
atención, que compite con cualquier guardería privada. 
Empezamos el primer trienio con el Centro de Atención Infantil en San Pedro 400, ahora le 
seguimos con el nuevo Centro DIF Canteras, que entrará en operación en el primer trimestre 
de 2024, y terminaremos con el CENDI I a un lado de las oficinas del DIF. 
Además, el equipo del DIF liderado por mi esposa Irene, ha puesto en marcha un programa 
innovador que se llama Crianza con Cariño, con el que van hasta las casas de 232 niños y 50 
mujeres embarazadas, para asegurarse que reciban todos los cuidados básicos, alimentación 
sana, estimulación temprana, detección de discapacidades y habilidades que les servirán para 
aprender a hablar y escribir cuando sean grandes. 
Al final, entre las guarderías y Crianza con Cariño habremos triplicado la capacidad de 
atención a la primera infancia, de 200 a 610. 
Otra innovación que está poniendo a San Pedro como líder nacional, es el sistema de cuidados 
que llamamos, Cuidemos Banco de Tiempo, el primero en su tipo en entrar en operación en 
México. 
Este sistema de cuidados, lo que hace es cuidar a quienes todo el día cuidan a alguien más, 
quienes cuidan a las personas mayores, los enfermos, las personas con discapacidad y los 
niños pequeños. 
Éste trabajo no es ni reconocido, ni apoyado, ni recompensado en México. 
Es la injusticia cotidiana más extendida de nuestro país. 
Hoy a través de Cuidemos Banco de Tiempo, nuestro sistema de cuidado, 899 mujeres 
cuidadoras reciben en sus casas a voluntarios y enfermeras, que les ayudan en el arreglo de 
la casa, en el acompañamiento de adultos mayores, y en el cuidado de niños y en terapias 
para personas con discapacidad; para que esas mujeres tengan algo de tiempo para cuidar 
de ellas mismas, y sientan el reconocimiento de toda la comunidad por esa labor de cuidados, 
que en realidad es responsabilidad de todos nosotros. 
Las Madrinas de San Pedro, nos han puesto a todos el ejemplo de cómo, desde la sociedad 
te puede sumar a esta gran causa. 
Ellas recaudaron casi un millón de pesos para llevar apoyo médico profesional, tanto para las 
cuidadoras, como para las personas a su cuidado. 
¡Gracias a todo el grupo de Madrinas, por ser ejemplo de solidaridad! 
Una innovación más es Red Conecta, una alianza entre el DIF San Pedro, TEC Salud y 
asociaciones de atención a personas con discapacidad.  
El DIF lo que hace es vincular a las personas con discapacidad y a estas asociaciones. 
Primero, para que la familia tenga un diagnóstico certero. Después, apoyen el pago de 
tratamientos que son un gran alivio para los pacientes y para sus familias. 
Estas tres innovaciones, Crianza con Cariño, Cuidemos Banco de Tiempo y Red Conecta, 
están siendo tomadas como puntos de referencia en otros municipios de nuestro país, como 
ejemplo de programas sociales que atienden a la población más necesitada yendo hasta sus 
mismas casas si es necesario.  
Hago una reflexión sobre el papel del DIF.  
Es común que la pareja del presidente municipal busque oportunidades para tener gestos que 
resalten el valor de la familia y la atención a los más necesitados.  
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Esto es bueno, los gestos moldean nuestra sensibilidad, pero hay otro camino que va más allá 
de los gestos, y yo lo que quiero resaltar, y es este el que quiero resaltar, el que han seguido 
Irene y su equipo del DIF, se trata de consolidar una institución con programas, protocolos y 
rutinas, todo documentado con formalidad y con un fin muy claro, garantizar derechos.  
Los gestos son pasajeros, los derechos perduran, los derechos no son dádivas, le pertenecen 
a cada ser humano, y verlo así dignifica a todos nosotros. 
Muchas gracias Irene y a todo el equipo del DIF San Pedro por asumir esta tarea con 
profesionalismo.  
Estas son las causas con las que construimos una ciudad más justa, este es el trabajo que 
hace de San Pedro la ciudad compasiva que hermana a quienes la habitamos.  
El año pasado. El Observatorio de la NASA reportó que nuestro país vive la peor sequía en al 
menos los últimos 30 años, la peor en términos de extensión, 85 por ciento del país, y en 
términos de duración, porque lleva activa desde mediados del 2020, va para tres años.  
No sirve de nada quejarnos de que estamos en el año más caluroso que nos haya tocado vivir, 
porque estamos en el más fresco del resto de nuestras vidas.  
Era urgente despertar a San Pedro de su letargo frente al planeta.  
El municipio más escolarizado de México era gobernado por analfabetas del cambio climático.  
Empezamos por lo concreto, de implementación inmediata, reciclaje de desechos, rehúso de 
agua, ahorro de energía, dar la batalla por la calidad del aire y el cuidado de todos los seres 
vivos. 
San Pedro era una ciudad en la que los desechos no se reciclaban, todo iba a parar a los 
rellenos de SIMEPRODE.  
Hoy, nuestro programa de recolección de reciclaje ya cubre todo el territorio municipal, con 14 
puntos de recolección y rutas a domicilio que llegan a 30 colonias.  
También dejamos de regar con agua potable. 
Hace cinco años, cuando inicié como alcalde, 37 parques de nuestro municipio se regaban 
con agua potabilizada, la que usamos para beber.  
Hoy, tenemos la planta tratadora de agua del Capitán, una captadora de lluvia de millón y 
medio de litros en el Parque Clouthier y una cisterna de 10 mil litros en el distrito Centro Valle, 
debajo de la cuchilla de Orinoco, para el riego de nuestros parques y de manera muy especial 
de nuestros árboles. 
Parte del cuidado del agua es también cuidar nuestros arroyos, recordarás que el Arroyo El 
Capitán era una cañería a cielo abierto; fueron años de trabajo, recorriendo más de ocho 
kilómetros de túneles subterráneos para detectar todas las fuentes de contaminación y cerrar 
todas las descargas clandestinas, hoy el agua del arroyo fluye cristalina.  
Otra manera en la que estamos haciendo una ciudad más resistente al cambio climático y 
bajando nuestro impacto en el medio ambiente es en el ahorro de energía.  
Este año, San Pedro obtuvo la certificación LEED FOR CITIES nivel oro, la única en América 
Latina, por nuestro manejo responsable de la energía en nuestros edificios y por los más de 
14 mil focos de tecnología LED.  
Es muy bueno lo que hagamos como municipio, pero somos parte de una metrópoli que 
comparte el mismo ecosistema y sobre todo el mismo aire.  
En dos de cada tres días en nuestra zona metropolitana, tenemos mala calidad del aire.  
No debemos acostumbrarnos a eso. 
Es importante que sepas que el gobierno de San Pedro da la batalla por toda la metrópoli, 
cuando ponemos un amparo respaldado por más de 4 mil firmas de personas de todos los 
municipios.  
Estamos en el camino de obligar a la refinería de Cadereyta a que cumpla con reducir 
emisiones y ya logramos que la Comisión Reguladora de Energía revise formalmente sus 
criterios para que nuestra ciudad deje de tener un trato de segunda y reciba la misma calidad 
de gasolinas que se venden en Guadalajara y en la Ciudad de México. 
Antes de 2018, ¿cuándo viste a un gobierno luchando por que las niñas y los niños respiren 
el mismo aire limpio que nosotros los adultos respiramos cuando éramos niños.  
Los jóvenes y los niños son especialmente sensibles al trato que damos a los animales.  
Gracias por subirnos la vara.  
Pasamos del concepto de antirrábico, donde funcionaba la lógica de muerto el perro, se acabó 
la rabia, a un centro de bienestar animal que está poniendo el estándar sobre cómo debe ser 
un espacio de rescate de animales.  
Aquí los animales encontrados en la calle o rescatados de situaciones de maltrato son 
atendidos por veterinarios, reeducados en la convivencia y adaptados para que pueda 
recibirlos una familia.  
Cuidar a todos los seres vivos nos hace mejores personas y una mejor ciudad.  
Con el liderazgo sin precedentes de la regidora Vivianne Clariond, hemos conformado. Con el 
liderazgo sin precedentes de la regidora Vivianne Clariond, hemos conformado el mayor 
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paquete de medidas concretas en defensa del medio ambiente en la historia de San Pedro 
Garza García. 
Gracias Vivianne por tu entrega en esta causa que nos hace dignos ciudadanos del planeta.  
Cuando estábamos en los primeros talleres en Fuentes del Valle, imaginando con los 
ciudadanos cómo podía ser el nuevo parque el Capitán, una señora tomó el micrófono y dijo 
a los demás vecinos, yo no entiendo por qué quieren tanta cosa en el parque, lo único que 
quiero es que los que vivamos cerca podamos salir a caminar.  
Ese era el estándar, un municipio diseñado para excluir.  
El cambio más importante que hemos construido juntos en estos cinco años ha sido poner al 
espacio público y a la convivencia que propicia en el centro de lo que significa ser ciudad.  
Ha sido nuestra misión desde el día uno de la administración y lo será hasta el último. 
¿En dónde puedes ver el nuevo estándar de espacios públicos de San Pedro?, en las 
banquetas, en los cables que quitamos, en las calles y en los parques que construimos, en el 
mantenimiento que les damos y en los distritos que estamos renovando.  
Hemos vuelto caminables más de 57 mil metros cuadrados de banquetas libres de obstáculos, 
con accesibilidad universal, vigiladas, bien iluminadas.  
Las ves en Calzada del Valle, en Calzada San Pedro, en la nueva Vasconcelos, en la calle 
Roble, en la avenida Clouthier, en la avenida Corregidora y muy pronto en todo el Centrito 
Valle y en el Casco San Pedro.  
También puedes ver el nuevo estándar de espacios públicos en nuestras calles con cielos 
despejados, libres de postes y cables. 
Hemos puesto bajo tierra tantos cables que si pusiéramos una sola línea nos llevaría a la Isla 
del Padre y de regreso.  
El nuevo estándar de espacios públicos en San Pedro también incluye a las calles, lo has visto 
en las calzadas y en el que para mí es el mejor ejemplo de transformación, la nueva 
Vasconcelos.  
Ve a ver cómo se ha ido transformando la avenida más importante y también la más fea de 
nuestro municipio, ejemplo de negligencia hasta el 2018.  
En esa primera etapa, muestra de lo que podemos tener si le damos continuidad a este trabajo, 
ahora tenemos cruces seguros, carriles bien trazados y pavimento de concreto que 
inmediatamente lo notas porque es mucho más silencioso.  
Estamos muy cerca de terminar la segunda etapa de Corregidora a Guerrero.  
El nuevo estándar lo notas también en el compromiso de dar mantenimiento a lo que 
construyeron nuestros antecesores.  
El mejor ejemplo es el Puente Atirantado, que desde que lo inauguraron en 2003 no había 
recibido mantenimiento.  
Hoy el puente está como nuevo en estructura y estética. 
Aquí quiero reconocer al municipio de Monterrey y su alcalde por hacer equipo con nosotros 
y el trabajo de todos nuestros colaboradores de servicios públicos y de toda la Administración 
Municipal, cuya labor muchas veces no se ve, pero hacen que nuestra ciudad funcione con 
los mejores parámetros de calidad. 
Hago mención especial de San Pedro Parques, el organismo que presenté aquí el año pasado, 
y que hoy se hace cargo de los parques emblemáticos de la ciudad Clouthier, El Capitán, 
Calzadas, Mississippi, Bosques del Valle y Tamayo, y en tan sólo un año ya obtuvo cuatro 
Green Flag Awards de la Organización Mundial de Parques, la única ciudad en América Latina 
con esa cantidad de certificaciones internacionales.  
En el último año de esta Administración, San Pedro Parques recibirá dos hijos más, tendrá 
cuates. El Parque García Naranjo en el Parque y un Parque de Inclusión que será nuestro 
mayor orgullo, el territorio en el que la ciudad buena se hace concreta porque nos acoge a 
todos por igual.  
Este parque en la Colonia Lázaro Garza Ayala de 15 mil metros cuadrados será 100 por ciento 
incluyente. 
Tendrá juegos que pueden usar niños con cualquier tipo de discapacidad, motriz, visual, 
auditiva, mental y con espacios de deporte integrado.  
Nos vemos en enero para inaugurarlo juntos y jugar juntos.  
El nuevo estándar de espacios públicos también se puede ver en cómo rescatamos nuestros 
espacios históricos, que hoy están siendo restaurados y protegidos para que los disfruten las 
nuevas generaciones, como la capilla de Mónica Rodríguez, la fachada original del Museo del 
Centenario, la Caja de Agua y la nueva Casa de la Memoria Sampetrina.  
Sólo podemos considerarnos una comunidad honorable cuando cuidamos los espacios de 
nuestros antepasados como una oportunidad para rendirles tributo.  
El esfuerzo alrededor de los parques vale la pena cuando se llenan de vida.  
En nuestros parques, la impresionante Secretaría de Cultura ofrece más de 3 mil actividades 
culturales, deportivas y recreativas que reciben cerca de 2 millones 400 mil asistentes al año.  
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Si viajaras a otra ciudad del mundo y presenciaras la cantidad y calidad de actividades en los 
parques, estoy seguro que regresarías platicando. 
Eso, pasa ahora en tú ciudad. 
Este estándar de espacios públicos muy pronto lo vas a ver en todo el Parque Clouthier, que 
habremos renovado de punta a punta con un nuevo estadio de béisbol de ligas pequeñas, 
cancha de fútbol profesional, pícol-bol, la pista para correr, los juegos para los niños, los 
jardines y huertos.  
Es el parque que está fijando el modelo de lo que se necesita en toda la metrópoli cuando 
hablamos de espacios con vocación social y comunitaria.  
La mayor inversión para un parque en la historia de San Pedro, 360 millones de pesos, 
decidimos hacerla en el norponiente.  
Nuestros valores son genuinos porque se expresan en la realidad, los espacios más bellos y 
mejor equipados donde más se necesitan.  
Dejo para el final los dos proyectos más complejos que hemos emprendido en estos dos 
trienios y los que más difíciles han sido para muchos vecinos, el rescate urbano de nuestro 
Casco y el distrito Centro Valle.  
Estas dos zonas de nuestro municipio estaban urbanísticamente enfermas, infraestructura 
subterránea al borde del colapso, viviendas abandonadas, negocios en retirada, edificaciones 
en desorden, con todos los obstáculos para evitar que los peatones caminemos por la 
banqueta, y sin una visión de hacia dónde tendrían que conducirse estas dos zonas 
fundamentales del municipio. 
Así de grande y evidente el problema.  
Tú sabes que hay una razón por la que nadie, en 30 años, nadie le había entrado a rescatar 
estas zonas. Porque no es popular, porque la tarea es compleja, costosa, molesta, exige la 
coordinación de decenas de instancias externas al municipio, como Agua y Drenaje, Gas 
Natural, Comisión Federal de Electricidad, Telmex, 12 empresas de cable y telefonía, once 
empresas constructoras y recuperar el espacio público de 84 invasiones de particulares, cada 
una con una negociación independiente con cada vecino.  
Ha implicado también lograr que las Secretarías del municipio dejen de funcionar como 
estaban acostumbradas, cada una por su lado, separada en temas, para que ahora trabajen 
como un solo equipo que persigue el mismo objetivo.  
Hoy la parte más difícil ya pasó.  
Hicimos una cirugía de corazón abierto, arreglamos venas y arterias subterráneas que se 
estaban reventando, y estamos reconectando todo para que el Centrito y el Casco vuelvan a 
despertar en su mejor versión.  
Viene lo mejor, embellecer las banquetas, iluminar las calles, plantar los árboles y volver a 
llenarlos de vida. 
El Casco ahora sí será nuestro pueblo mágico, con plazas, parques, monumentos históricos y 
fachadas bellas.  
Será un distrito que al mismo tiempo que nos conecta con nuestra historia, nos hará disfrutar 
el aquí y el ahora, porque será caminable con comercio local, con espacios para los niños y 
para los mayores, donde se vive y se respira la cultura.  
San Pedro tendrá, a partir de diciembre, un centro histórico del que te sentirás orgulloso.  
El Distrito Centro Valle no sólo es un proyecto de infraestructura para el Centrito, es un rescate 
urbano del corazón de nuestra ciudad, que caminaba aceleradamente a ser un distrito de 
oficinas de día y un pueblo fantasma de noche. 
Primero, lo rodeamos de las mejores áreas verdes y recreativas, calzadas, Mississippi, el 
Capitán, después, aprobamos un plan parcial que permite vivienda vertical de altura baja, que 
da la posibilidad de vivienda más accesible para los jóvenes y nuevas familias, con alternativas 
de movilidad que dan a la persona todas las opciones para salir a su vida diaria sin necesitar 
el uso del automóvil, en un distrito que se recorre en 15 minutos.  
La vivienda soñada por mi generación y la de nuestros padres era la del jardín privado. 
Esto ya cambió, nuestros hijos son mejores en esto porque tienen aspiraciones más 
sustentables, para ellos la parte más importante de su casa es lo que está fuera, esto es lo 
que va a ofrecer el Distrito Centro Valle.  
El cambio que hemos logrado en nuestros espacios públicos nos ha dado un destino que ya 
es palpable. 
En 2018, San Pedro caminaba en dirección de una ciudad sin alma, de oficinas y placitas 
comerciales, con espacios públicos inaccesibles, parques abandonados y vacíos, un gobierno 
sin agallas, una ciudad sin visión, mucho menos, un plan para llegar algún lado. 
En aquel momento, los sampetrinos decidimos que merecíamos más, merecíamos una ciudad 
con vida en el espacio público, no sabíamos cuánto esfuerzo costaría.  
Lo que sí teníamos era determinación de una misión que cumplir.  
Una ciudad que se renueva a partir de espacios públicos vibrantes, atractivos y accesibles, 
llenos de actividades culturales y deportivas, que nos invitan a convivir y a ser mejores 
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ciudadanos en la medida que recuperamos la alegría de sabernos parte de una casa que 
verdaderamente es para todos. 
Te pido unos minutos más para hablar de nosotros, me refiero a nosotros, el equipo de 
gobierno, en segunda instancia, me refiero a nosotros, la comunidad de sampetrinos 
comprometidos que estamos aquí.  
Reconozco que mi aportación como líder de este gobierno se suma al trabajo de algunos 
alcaldes y alcaldesas extraordinarios que me han antecedido en esta responsabilidad.  
Es un sello de San Pedro el reconocimiento y cariño a nuestros exalcaldes.  
También debo hablar, como lo más importante de este mensaje del equipo, es necesario y 
justo que ustedes sepan que lo que han visto y escuchado hoy, tiene que ver con un equipo 
que me acompaña que no tiene paralelo en la historia del municipio.  
Te confieso, que a veces me abruma la responsabilidad de ser el líder de un equipo de seres 
humanos tan extraordinarios. 
He tenido contacto con decenas de buenos equipos en México y el extranjero, en ningún caso 
he visto más potencia de transformación que con mis compañeros, mujeres y hombres que 
han puesto sacrificio, profesionalismo y pasión sin límites en algo que va más allá de un simple 
trabajo, es una causa de vida.  
Esta dimensión de la entrega, que dignifica a la política y al servicio público, merece 
reconocimiento.  
Como todo en la vida, lo que les comparto sobre la existencia de un equipo de alto rendimiento 
es el resultado de circunstancias y decisiones.  
La circunstancia es que fue conformado en la libertad que me dio mi origen independiente.  
La decisión fue aprovechar esa libertad para invitar a los mejores.  
En unos meses volveremos a tener en frente la posibilidad de elegir, podemos regresar a la 
invasión paulatina de nuestras montañas con permisos de edificios chuecos, a las tuberías 
subterráneas al borde del colapso, al Centrito y Casco como pueblos fantasmas y 
monumentos a la indolencia, regresar al uso del dinero que en un trienio alcanzó para una 
fuente con peces como símbolo de un gobierno que nadaba de muertito.  
Reconozco, reconozco que hay otros mejores que nosotros en el arte de no incomodar, el 
equipo que me acompaña es malo para nadar de muertito.  
La democracia da alternativas, y allá afuera hacen cola a candidatos que ofrecen no 
incomodarte y volver a instalarse como los gerentes de nuestra mediocridad.  
Este informe es el más importante de los que seis que daré bajo esta responsabilidad, porque 
es en este en el que todos ustedes, desde sus posiciones de influencia, de liderazgo, decidirán 
si seguimos o nos regresamos.  
Yo siempre termino pidiendo. 
Es un sello de cada informe porque es el recordatorio de que este proyecto no es mío, es de 
nosotros.  
Lo que te pido a ti en lo personal, es tu reflexión, que lleve a una postura y que se convierta 
en un mensaje tuyo a los tuyos, contundente sobre lo que queremos para el futuro de San 
Pedro y lo que necesitamos para llegar a él.  
El 2024 es año de decidir, y cuando elegimos a quienes conducirán al gobierno, también 
estamos decidiendo quiénes somos nosotros.  
Recuerdo la noche, hace algunos meses en qué mi hijo antes de dormir me dijo: papá, yo 
pensé que eras buen alcalde ¿por qué lo dices, Jacobo?, porque en la escuela me dijeron que 
hay papás enojados con todo lo que estás construyendo.  
Trate de explicarle la diferencia entre hacer lo popular y hacer lo responsable.  
Los niños y jóvenes de este municipio, nuestros hijos, serán adultos y nos pedirán cuentas 
como Jacobo, pero con la perspectiva del tiempo, con la claridad que dan los años 
transcurridos. 
Verán esta época, la de nosotros desde el futuro, en una mirada amplia hacia México, verán 
que hubo de todo, los suaves, los habladores, los perversos y los maniáticos del like.  
Observar sólo eso los haría una generación más de cínicos sobre el gobierno, sobre lo público, 
sobre México.  
Por eso la pregunta importante es qué dirán de nosotros que estamos aquí hoy, que somos 
su realidad más concreta.  
Dirán que fuimos recios como los primeros pobladores, que preferimos hacer que hablar, que 
nos exigimos el máximo y que enfrentamos los retos de nuestra generación, buscando en todo 
darle a nuestros hijos una mejor ciudad. 
Concluyo dando las gracias a mi familia por apoyarme sin límites, a Dios le doy gracias por 
ponerme en el trabajo más bonito del mundo y por darme en todos ustedes a los mejores 
compañeros de viaje.  
Buenas noches.  
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El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Bernardo Jaime González Garza, expresó: A 
continuación, le cedo la palabra a licenciado Javier Navarro Velasco, Secretario General de 
Gobierno en representación del Gobernador Constitucional del Estado de Nuevo León para 
que nos haga el favor de brindarnos su mensaje. 
 
En uso de la palabra el licenciado Javier Navarro Velasco, Secretario General de 
Gobierno, expresó: Muy buenas noches tengan todas y todos ustedes. 
Me da mucho gusto estar la noche de hoy aquí con Miguel, con Bernardo, con los Síndicos, 
con los Regidores, con todo ese equipo que quedaron muy aplaudidos en el buen sentido de 
la palabra. 
Creo yo que este evento también, donde participan mis colegas secretarios de gabinete del 
gobierno de Nuevo León, alcaldes de diferentes municipios, que me quedo sorprendido que 
Santana, que es el alcalde rural más lejos del Estado, allá en Mier y Noriega, aquí está con su 
sombrero que lo distingues. 
Les traigo a todas y todos ustedes un saludo muy especial de nuestro gobernador Samuel 
García Sepúlveda, que por razones de agenda no pudo estar aquí pero realmente me hizo 
una encomienda muy especial que es que viniera a escuchar este informe y estábamos 
seguros, él y yo, que íbamos a encontrar muchísimas cosas buenas.  
A nombre del gobernador, el mío propio, le quiero dar un saludo muy especial a nuestro amigo 
Dante Delgado, y no le doy la bienvenida a Nuevo León, Dante, porque ya Nuevo León tiene 
las puertas abiertas para usted, entonces, bienvenido. Me da mucho gusto que esté usted aquí 
esta noche también. 
Creo yo que lo que nos dijo Miguel, nos relató en 40 minutos aproximadamente, todo ese 
número de obras, todo ese número de actos que ha hecho en relación a su administración, 
justifica un gran esfuerzo y nos pone sobre la mesa un gran reto para que la persona que 
llegue a este municipio pueda tener cabida en los zapatos de Miguel.  
No cabe duda que Miguel y su administración han embellecido nuestros parques, nuestras 
avenidas, esa contaminación visual que teníamos de cables por todos lados y que hoy 
tenemos la grata posibilidad de no verlos y caminar sobre ellos, eso es empezar sobre un 
lugar de primer mundo, no como estábamos anteriormente, y San Pedro Garza García no se 
merece absolutamente una situación menor a ese tipo de forma de vivir, con dignidad, con 
calles amplias, parques de primer lugar, de primer mundo.  
Miguel, no cabe duda también que el tiempo se pasa volando, hace un año estuve yo también 
por aquí escuchando tu informe y hoy cumpliste todas tus promesas, todos sus proyectos.  
Realmente te felicito a ti y a tu equipo porque no dejaron nada en el tintero.  
Si bien algunas obras no están terminadas, pues, son normal los retrasos que pueden existir.  
Y sabemos que el progreso causa de alguna manera pues algunos trastornos, algunas 
inquietudes, algunas molestias, pero tenemos que aprender que para que haya progreso, para 
que haya desarrollo, los ciudadanos también tenemos que poner de nuestra parte.  
Le diste las gracias a tu esposa y a tus hijos, yo creo que muy bien merecido definitivamente 
Irene, Jacobo, que acaba de platicar tu papá la historia, en relación a esto, creo yo que tuviste 
Miguel, el gran apoyo de tu familia, y muchas gracias porque de alguna manera, pues, le dieron 
la oportunidad de trabajar y le robamos nosotros a un alcalde de primera para nuestro 
municipio de San Pedro Garza García. 
Pero también a Humberto y señora, nos entregaron a un muchacho bien formado, bien 
educado, con muchas ganas de trabajar y con una vocación de servicio muy, muy especial. 
También a ustedes muchísimas gracias. 
No me queda más que desearle a Miguel más éxitos en su vida profesional, ya sea en algún 
puesto político, en alguna administración, pero ya sabemos que es una persona calada, que 
es una persona que sabe, y que es una persona decidida.  
Muchos más éxitos, mi estimado Miguel, y muchas gracias por dejarnos que el municipio cada 
vez esté más bonito.  
Buenas noches. 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Bernardo Jaime González Garza, expresó: 
Solicitamos a la regidora María del Rosario Galván García, así como a los regidores Eduardo 
Armando Aguilar Valdés y Javier González Alcántara Cáceres, acudan en comisión a despedir 
a las autoridades que conforman el presídium en esta sesión solemne.  
Solicito respetuosamente a los miembros de esta comisión que cumplan con su cometido. 
 
Continuando con el uso de la palabra, el C. Secretario del R. Ayuntamiento, expresó: 
Por último, en el PUNTO 4 del orden del día, y habiendo sido agotados los puntos agendados 
para esta sesión solemne, y siendo las 20:25-veinte horas con veinticinco minutos, me permito 
declarar clausurados los trabajos de la misma. Muchísimas gracias a todos y a todas por su 
presencia, y que tengas ustedes una muy buena noche, gracias 
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Lic. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos 
Presidente Municipal 

 
 
 
 

C. Bernardo Jaime González Garza 
Secretario del R. Ayuntamiento 

 
 
 
 

C. Francisco Juan Garza Barbosa 
Síndico Primero 

 
 
 
 

C. Martha María Reynoso Elizondo  
Síndico Segunda 

 
 
 
 

C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero 
Regidora 

 
 
 
 

C. Javier González Alcántara Cáceres 
Regidor 

 
 
 

C. Vivianne Clariond Domene 
Regidora 

 

 
 
 

C. Eduardo Armando Aguilar Valdez 
Regidor 

 
 
 
 

C. María Teresa Rivera Tuñón 
Regidora 

 
 
 
 

C. Pedro Lona Juárez 
Regidor 

 
 
 
 

C. María Estela Yturria García 
Regidora 

 
 
 
 

C. Rodolfo Mendoza Elizondo 
Regidor 

 
 
 
 

C. María Del Rosario Galván García 
Regidora 

 
 
 
 

C. José Antonio Rodarte Barraza 
Regidor 

 
 
 
 

C. Brenda Tafich Lankenau 
Regidora 

 
 
 
 

C. Beatriz Adriana Marino Martínez 
Regidora 

 
 
 

Lic. José Ramírez de la Rosa. 
Director de Gobierno  

Con fundamento en el artículo 26, b), facción VII del Reglamento Orgánico de la 
Administración Pública Municipal  

 

 
Acta No.- 3, relativa a la Tercera Sesión Solemne del R. Ayuntamiento, celebrada en fecha 27 
de septiembre de 2023, aprobada y firmada en la Segunda Sesión Ordinaria del R. 
Ayuntamiento del mes de octubre llevada a cabo en fecha 24 de octubre de 2023. 
 


